

Отзыв на автореферат
диссертации на соискание ученой степени
кандидата социологических наук Мартыненко Татьяны Сергеевны
на тему «Концепции социального неравенства в западной социологии
последней трети XX – начала XXI века»
по специальности 22.00.01 – «Теория, методология и история
социологии» (социологические науки)

Актуальность данного диссертационного исследования обусловлена, с одной стороны, необходимостью обогащения и пополнения отечественной социологической теории, в том числе через привлечение и критический анализ наиболее актуальных зарубежных концепций. С другой стороны, изучение современных концепций связано со спецификой социального неравенства в современных обществах, не вписывающегося в рамки классических социологических теорий и подходов, а также значимостью этой проблемы в современных обществах, находящихся под влиянием глобализации.

Диссертация обладает традиционной для исследований в области теоретической социологии структурой: в первой главе представлены теоретико-методологические основания изучения социального неравенства, в том числе раскрываются особенности предлагаемой автором типологии концепций социального неравенства. Критерием типологии выступает трансформация предметной сферы современной социологической науки и соответствующие изменения подходов к изучению социального неравенства. Выделение этого критерия позволяет автору утверждать, что созданные в западной социологии последней трети XX – начала XXI в. подходы можно разделить на три группы концепций социального неравенства – «специальные», «партикулярные» и «универсальные».

В главах со второй по четвертую представлены концепции социального неравенства таких авторов, как Ч. Тилли, Т.А. ван Дейк, П. Бурдье,

П.А. Бергер, М. Кастельс, З. Бауман, Дж. Рифкин, а также У. Робинсон, А. Вайсс и Г. Терборн. Достоинством работы является охват обширного числа публикаций по теме исследования, обращение к актуальной иностранной, в том числе англоязычной, литературе. Выбранные методы – метод типологической реконструкции и метод сравнительного анализа – в полной мере соответствуют поставленной цели и задачам диссертационного исследования.

Автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование обладает несомненной научной новизной, заключающейся в том, что соискатель, во-первых, на основе анализа и систематизации разработанных в современной западной социологии концепций социального неравенства предлагает их типологию, и, во-вторых, вводит в научный оборот отечественной социологической науки новые понятия и подходы. Основное содержание диссертации представлено в 24 печатных работах автора, опубликованных, в том числе в журналах, входящих в перечень ВАК, Scopus RSCI и Web of Science. Выводы диссертационного исследования были представлены на многочисленных международных и российских конференциях.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Мартыненко Т.С. «Концепции социального неравенства в западной социологии последней трети XX – начала XXI века» является самостоятельным и завершенным научным исследованием, соответствующим паспорту специальности 22.00.01 – «Теория, методология и история социологии» (социологические науки), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, и оформлена согласно приложениям №5, 6 Положения о диссертационном совете Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Соискатель Мартыненко Татьяна Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.01 – «Теория, методология и история социологии» (социологические науки).

Кандидат социологических наук, доцент,
доцент кафедры философии и
социально-политических технологий
факультета гуманитарного образования
ФГБОУ ВО «Российской государственный университет
нефти и газа (НИУ) имени И.М. Губкина»
Волкова Лариса Витальевна



29.11 2017 г.

Контактные данные:

Тел.: +7(499) 507-90-56, доб. 19-34, e-mail: volkovasocio@mail.ru

Адрес места работы:

119991, г. Москва, Ленинский пр-т, д. 65
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Российской государственный университет нефти и газа
(национальный исследовательский университет) имени И.М. Губкина»
Тел.: +7(499) 507-88-88; e-mail: com@gubkin.ru

